

Тема:
**«Однородные и неоднородные
определения»**

К одному и тому же члену предложения может относиться несколько определений, которые могут быть однородными и неоднородными.

Однородные определения характеризуют предмет или предметы с одной стороны: по цвету, форме, размеру и т.д.

Чёрные, белые, жёлтые, синие остановились машины у линии.

Однородными могут быть также определения, создающие целостное, единое впечатление о предмете. Такие определения выражаются качественными прилагательными:

Помню раннее, свежее, тихое утро. Хороша развесистая, белоствольная, светло-зелёная, весёлая берёза.

Как однородные сочетаются одиночные прилагательные с причастными оборотами: Мы выезжаем из мрачного леса на великолепную, сияющую под солнцем поляну.

Однородные определения могут соединяться союзами: Утром на чердак заглядывал робкий и пыльный луч.

Если союзов нет, то их можно вставить: Над нами шумели тёмно-зелёными вершинами красивые, стройные кедры.

Неоднородные определения, характеризую предмет с разных сторон, обычно выражаются сочетанием качественных и относительных прилагательных. Относительные прилагательные характеризуют постоянный признак предмета, а качественные — менее существенный, часто временный, способный изменяться по степени проявления качества: Царственный дубовый лес подступал к самым окнам.

Неоднородными являются и такие определения, когда одно из них выражено местоимением или числительным, а другое — прилагательным:

4 октября 1957 г. в нашей стране был произведён запуск первого в мире искусственного спутника Земли. Наш любимый космонавт Юрий Гагарин известен людям всей планеты.

Однородные определения произносятся с интонацией перечисления, а на письме разделяются запятыми.

Между неоднородными определениями запятая не ставится.